
 2020ממצאים מדד השלום מאי 

סכסוכים וגישור הבינלאומית ליישוב תכנית הד"ר נמרוד רוזלר ופרופ' אפרים יער מידי -על מדד השלום נערך

 .באוניברסיטת תל אביב

-מרואיינים יהודים ו 509מרואיינים, מתוכם  613, בקרב 23-18/5/2020 בתאריכים iPanelהסקר נערך על ידי 

ערבית. נערך שקלול כך שסך המרואיינים יהוו מדגם ו מרואיינים מהמגזר הערבי. הסקר נערך בשפות עברית 104

 ומעלה. 18ארצי מייצג של האוכלוסייה הבוגרת בגילאי 

 -+4.1%טעות הדגימה המרבית: 

 מה עמדתך לגבי ניהול משא ומתן לשלום בין ישראל לרשות הפלסטינית?. 1

   יהודים ערבים סה"כ

   שכיחות אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים 

 מאוד בעד 103 20.24 30 28.85 133 21.7

 די בעד 189 37.13 36 34.62 225 36.7

 די נגד 99 19.45 13 12.5 112 18.27

 מאוד נגד 76 14.93 2 1.92 78 12.72

 לא יודע/ת 42 8.25 23 22.12 65 10.6

 סה"כ 509 100 104 100.01 613 99.99

 

שמשא ומתן בין ישראל לרשות הפלסטינית יוביל בשנים הקרובות  ה/או לא מאמין ה/ה מאמין/האם את. 2

 לשלום בין ישראל לפלסטינים?

   יהודים ערבים סה"כ

   שכיחות אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים 

 מאמין/ה מאוד 22 4.32 7 6.73 29 4.73

 די מאמין/ה 93 18.27 30 28.85 123 20.07

 די לא מאמין/ה 184 36.15 31 29.81 215 35.07

 לגמרי לא מאמין/ה 186 36.54 22 21.15 208 33.93

 לא יודע/ת 24 4.72 14 13.46 38 6.2

 סה"כ 509 100 104 100 613 100

 

 



 

 

 תומך או מתנגד לו?לגבי כל אחד מהפתרונות לסכסוך הישראלי פלסטיני אנא ציין באיזו מידה אתה . 4-3

 הקמת מדינה פלסטינית עצמאית לצד מדינת ישראל

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 14.52 89 28.85 30 11.59 59 תומך/ת בהחלט

 32.3 198 32.69 34 32.22 164 די תומך/ת

 16.8 103 8.65 9 18.47 94 די מתנגד/ת

 25.61 157 7.69 8 29.27 149 מתנגד/ת בהחלט

 10.77 66 22.12 23 8.45 43 לא יודע/ת

 100 613 100 104 100 509 סה"כ

 הקמת מדינה דו לאומית בין הירדן לים עם שוויון זכויות מלא ליהודים ולפלסטינים

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 5.87 36 20.19 21 2.95 15 תומך/ת בהחלט

 15.33 94 29.81 31 12.38 63 די תומך/ת

 23 141 14.42 15 24.75 126 די מתנגד/ת

 41.27 253 8.65 9 47.94 244 מתנגד/ת בהחלט

 14.52 89 26.92 28 11.98 61 לא יודע/ת

 99.99 613 99.99 104 100 509 סה"כ

 אחת תחת שלטון ישראל עם זכויות מצומצמות לפלסטיניםסיפוח השטחים והקמת מדינה 

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 10.6 65 3.85 4 11.98 61 תומך/ת בהחלט

 20.23 124 12.5 13 21.81 111 די תומך/ת

 22.51 138 18.27 19 23.38 119 די מתנגד/ת

 33.28 204 43.27 45 31.24 159 מתנגד/ת בהחלט

 13.38 82 22.12 23 11.59 59 לא יודע/ת



 100 613 100.01 104 100 509 סה"כ

 

 המשך המצב הקיים

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 4.57 28 5.77 6 4.32 22 תומך/ת בהחלט

 27.41 168 19.23 20 29.08 148 די תומך/ת

 34.42 211 27.88 29 35.76 182 די מתנגד/ת

 21.86 134 25.96 27 21.02 107 מתנגד/ת בהחלט

 11.75 72 21.15 22 9.82 50 לא יודע/ת

 100.01 613 99.99 104 100 509 סה"כ
 

 לעין?לאיזה מהפתרונות הללו אתה מאמין שיש את הסיכוי הגבוה ביותר להתממש בעתיד הנראה . 5

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 46 282 26.92 28 49.9 254 המשך המצב הקיים

הקמת מדינה דו לאומית בין 
הירדן לים עם שוויון זכויות מלא 

 ליהודים ולפלסטינים
 

22 4.32 10 9.62 32 5.22 

הקמת מדינה פלסטינית 
 מדינת ישראלעצמאית לצד 

 
99 19.45 28 26.92 127 20.72 

סיפוח השטחים והקמת מדינה 
אחת תחת שלטון ישראל עם 

 זכויות מצומצמות לפלסטינים
 

83 16.31 12 11.54 95 15.5 

 12.56 77 25 26 10.02 51 לא יודע/ת

 100 613 100 104 100 509 סה"כ 

 

 

 

 



 

 

 

הקורונה מצדיקה או לא מצדיקה את המחירים הכלכליים באיזו מידה מדיניות הממשלה במאבק עם . 6

 והחברתיים הכרוכים בה עבור הציבור בישראל?

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 12.89 79 8.65 9 13.75 70 מצדיקה מאוד

 27.08 166 14.42 15 29.67 151 די מצדיקה

 33.77 207 40.38 42 32.42 165 כך מצדיקה-לא כל

 19.58 120 19.23 20 19.65 100 לא מצדיקה בכלל

 6.69 41 17.31 18 4.52 23 לא יודע/ת

 100.01 613 99.99 104 100.01 509 סה"כ
 

מבחינת המחירים הכלכליים והחברתיים שהציבור נאלץ לשלם, באיזו מידה המחיר ששילמה כל אחת . 8-7

 היה נמוך מדי, הוגן, או גבוה מדי?מקבוצות הבאות 

 עצמאיים

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 68.03 417 49.04 51 71.91 366 גבוה מדי

 15.17 93 21.15 22 13.95 71 הוגן

 8.16 50 11.54 12 7.47 38 נמוך מדי

 8.65 53 18.27 19 6.68 34 לא יודע/ת

 100.01 613 100 104 100.01 509 סה"כ
 

 שכירים

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 39.15 240 44.23 46 38.11 194 גבוה מדי

 45.68 280 26.92 28 49.51 252 הוגן



 7.5 46 11.54 12 6.68 34 נמוך מדי

 7.67 47 17.31 18 5.7 29 לא יודע/ת

 100 613 100 104 100 509 סה"כ
 

 צעירים

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 37.36 229 45.19 47 35.76 182 גבוה מדי

 41.76 256 27.88 29 44.6 227 הוגן

 8.97 55 11.54 12 8.45 43 נמוך מדי

 11.91 73 15.38 16 11.2 57 לא יודע/ת

 100 613 99.99 104 100.01 509 סה"כ
 

 קשישים

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 49.92 306 35.58 37 52.85 269 גבוה מדי

 29.2 179 25 26 30.06 153 הוגן

 9.46 58 17.31 18 7.86 40 נמוך מדי

 11.42 70 22.12 23 9.23 47 לא יודע/ת

 100 613 100.01 104 100 509 סה"כ
 

. באיזו מידה פעל כל אחד מהגופים הבאים כדי לקדם את הצרכים הבריאותיים ואת הצרכים 10-9

 חברתיים של הציבור בישראל בתקופה זו?-הכלכליים

 משרד הבריאות

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

את פעל בעיקר כדי לקדם 
 73.41 450 48.08 50 78.59 400 הצרכים הבריאותיים

פעל כדי לקדם את הצרכים 
הבריאותיים ואת הצרכים 

חברתיים במידה -הכלכליים
 שווה

40 7.86 10 9.62 50 8.16 



את פעל בעיקר כדי לקדם 
-הצרכים הכלכליים

 חברתיים
17 3.34 12 11.54 29 4.73 

לטובת אף אחד לא פעל 
 מהם

33 6.48 12 11.54 45 7.34 

 6.36 39 19.23 20 3.73 19 לא יודע/ת

 100 613 100.01 104 100 509 סה"כ 
 משרד האוצר 

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

פעל בעיקר כדי לקדם את 
 8.16 50 9.62 10 7.86 40 הצרכים הבריאותיים

פעל כדי לקדם את הצרכים 
הבריאותיים ואת הצרכים 

חברתיים במידה -הכלכליים
 שווה

86 16.9 15 14.42 101 16.48 

את פעל בעיקר כדי לקדם 
-הצרכים הכלכליים

 חברתיים
225 44.2 28 26.92 253 41.27 

 22.51 138 23.08 24 22.4 114 לא פעל לטובת אף אחד

 11.58 71 25.96 27 8.64 44 לא יודע/ת

 100 613 100 104 100 509 סה"כ
 

 המשטרה

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

פעל בעיקר כדי לקדם את 
 36.38 223 21.15 22 39.49 201 הצרכים הבריאותיים

פעל כדי לקדם את הצרכים 
הבריאותיים ואת הצרכים 

חברתיים במידה -הכלכליים
 שווה

124 24.36 16 15.38 140 22.84 

פעל בעיקר כדי לקדם את 
-הצרכים הכלכליים

 חברתיים
40 7.86 18 17.31 58 9.46 

 17.62 108 23.08 24 16.5 84 דלא פעל לטובת אף אח

 13.7 84 23.08 24 11.79 60 לא יודע/ת



 100 613 100 104 100 509 סה"כ
 

  החינוךמשרד 

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

פעל בעיקר כדי לקדם את 
 הצרכים הבריאותיים

123 24.17 23 22.12 146 23.82 

פעל כדי לקדם את הצרכים 
הבריאותיים ואת הצרכים 

חברתיים -הכלכליים
 במידה שווה

103 20.24 20 19.23 123 20.07 

פעל בעיקר כדי לקדם את 
-הצרכים הכלכליים

 חברתיים
78 15.32 12 11.54 90 14.68 

 29.53 181 25 26 30.45 155 לא פעל לטובת אף אחד

 11.91 73 22.12 23 9.82 50 לא יודע/ת

 100.01 613 100.01 104 100 509 סה"כ
 

  באיזו מידה יש לך אמון בכל אחד מהאישים ומהגופים הבאים: .12-11

 בנימין נתניהו

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 37.19 228 59.62 62 32.61 166 אין לי בכלל אמון

 22.84 140 14.42 15 24.56 125 יש לי די מעט אמון

 19.25 118 3.85 4 22.4 114 יש לי די הרבה אמון

 15.33 94 3.85 4 17.68 90 יש לי הרבה מאוד אמון

 5.38 33 18.27 19 2.75 14 לא יודע/ת

 99.99 613 100.01 104 100 509 סה"כ
 

 בני גנץ

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 37.03 227 52.88 55 33.79 172 אין לי בכלל אמון



 34.26 210 14.42 15 38.31 195 יש לי די מעט אמון

 15.82 97 6.73 7 17.68 90 יש לי די הרבה אמון

 4.08 25 4.81 5 3.93 20 יש לי הרבה מאוד אמון

 8.81 54 21.15 22 6.29 32 לא יודע/ת

 100 613 99.99 104 100 509 סה"כ
 

 בית המשפט העליון

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 23.49 144 13.46 14 25.54 130 אין לי בכלל אמון

 23 141 30.77 32 21.41 109 יש לי די מעט אמון

 26.92 165 26.92 28 26.92 137 יש לי די הרבה אמון

 18.76 115 11.54 12 20.24 103 יש לי הרבה מאוד אמון

 7.83 48 17.31 18 5.89 30 לא יודע/ת

 100 613 100 104 100 509 סה"כ
 

 היועץ המשפטי לממשלה

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 27.24 167 28.85 30 26.92 137 אין לי בכלל אמון

 24.47 150 30.77 32 23.18 118 יש לי די מעט אמון

 22.84 140 13.46 14 24.75 126 יש לי די הרבה אמון

 11.26 69 6.73 7 12.18 62 אמוןיש לי הרבה מאוד 

 14.19 87 20.19 21 12.97 66 לא יודע/ת

 100 613 100 104 100 509 סה"כ
 

 ת או מתנגד/ת להחלטות ולצעדים הבאים: /ה תומך/באיזו מידה את. 14-13

 פסיקת בג"ץ המאפשרת לראש ממשלה המואשם בפלילים להרכיב ממשלה

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 33.77 207 52.88 55 29.86 152 מאד מתנגד/ת

 17.78 109 10.58 11 19.25 98 די מתנגד/ת



 19.25 118 11.54 12 20.83 106 די תומכ/ת

 15.66 96 4.81 5 17.88 91 מאד תומכ/ת

 13.54 83 20.19 21 12.18 62 לא יודע/ת

 100 613 100 104 100 509 סה"כ
 

 הקמת ממשלה עם רוטציה כך שנתניהו ראשון וגנץ שני

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 22.35 137 39.42 41 18.86 96 מאד מתנגד/ת

 19.74 121 17.31 18 20.24 103 די מתנגד/ת

 33.77 207 15.38 16 37.52 191 די תומכ/ת

 11.42 70 6.73 7 12.38 63 מאד תומכ/ת

 12.72 78 21.15 22 11 56 לא יודע/ת

 100 613 99.99 104 100 509 סה"כ
 

 שרים 36הקמת ממשלה רחבה הכוללת 

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 51.55 316 40.38 42 53.83 274 מאד מתנגד/ת

 21.04 129 17.31 18 21.81 111 מתנגד/תדי 

 14.68 90 15.38 16 14.54 74 די תומכ/ת

 2.45 15 5.77 6 1.77 9 מאד תומכ/ת

 10.28 63 21.15 22 8.06 41 לא יודע/ת

 100 613 99.99 104 100.01 509 סה"כ
 

 שינוי חוק יסוד הממשלה כך שכהונתה תהיה שלוש שנים במקום ארבע שנים

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

 23.82 146 16.35 17 25.34 129 מאד מתנגד/ת

 23.65 145 18.27 19 24.75 126 די מתנגד/ת

 24.8 152 24.04 25 24.95 127 די תומכ/ת

 8.16 50 14.42 15 6.88 35 מאד תומכ/ת



 19.58 120 26.92 28 18.07 92 לא יודע/ת

 100.01 613 100 104 99.99 509 סה"כ
 

  נתניהו?בנימין שהסכם הרוטציה יכובד בבוא העת על ידי  ה/או לא מאמין ה/מאמין ה/באיזו מידה את. 15

 סה"כ ערבים  יהודים   

 אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות  אחוזים  שכיחות   

לגמרי לא 
 27.24 167 41.35 43 24.36 124 מאמין/ה

 23.98 147 23.08 24 24.17 123 די לא מאמין/ה

 25.61 157 11.54 12 28.49 145 די מאמין/ה

 12.89 79 8.65 9 13.75 70 מאד מאמין/ה

 10.28 63 15.38 16 9.23 47 לא יודע/ת

 100 613 100 104 100 509 סה"כ
 

 


